

黄南报

黄南州新冠肺炎疫情 防控处置工作指挥部通告 (2021)第10号

▷▷▷ 详见6版

2021年10月22日 星期五

农历辛丑年九月十七

本期8版 国内统一连续出版物号CN 63-0017 邮发代号55-16 总第1288期 2021年第42期

信长星在省疫情防控处置工作指挥部专题会议上强调：

迅速科学精准处置 全力做好疫情防控

本报讯 10月21日，省长、省疫情防控处置工作指挥部指挥长信长星主持召开省疫情防控处置工作指挥部专题会议，听取疫情防控工作开展情况，分析研判疫情形势，安排部署当前防控任务。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照省委省政府工作要求，把疫情防控作为当前头等大事来抓，流调调查要细致，核酸检测要加快，组织管理要规范，防控措施要落地，信息发布要及时，医疗救治要跟上，迅速科学精准处置，全力做好疫情防控，坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

信长星指出，10月21日凌晨，我省发现1例核酸检测阳性病例，充分说明当前疫情防控形势严峻复杂，给我们敲响了警钟。全省上下要进一步提高政治站位，克服麻痹思想和松劲情绪，不折不扣落实“四早”要求，坚定信心、联防联控，坚决果断切断疫情传播链条，尽最大努力、用最短时间做好疫情处置工作。

信长星强调，流调调查要细致，协同配合、深挖细查，进一步核实感染者详细行程轨迹，尽快排查出传播链条“线”和“点”上的所有人员，对确诊病例涉及的密接、次密接和相关重点人员进行全面排查，确保一人不落、全面覆

盖。同时，及时推送流出人员信息，做好区域协查和赋码管理，坚决防止疫情外溢。核酸检测要加快，科学划定核酸检测人员范围，动员整合各方面力量，坚持采、送、检、报相匹配，加快相关地区人员核酸检测，确保应检尽检。社区封控要严格，综合评估研判风险人员活动轨迹，科学精准划定“包围圈”，深入细致做好隔离人员的服务保障工作。组织管理要规范，规范设置集中隔离点、核酸检测点、定点医院，严格落实“三区两通道”和“一人一间一卫”等隔离要求，开展院感防控督查巡查，严防交叉感染。防控措施要落地，严格落实佩戴口罩、体

温检测、消毒通风等常态化防控措施，抓好对机场、车站、学校、养老院、旅游景点等人群聚集场所疫情防控。信息发布要及时，主动加强疫情监测和预警，严格落实疫情报告和信息发布制度，完善流调信息共享机制，加强秋冬季防控知识宣传提示，引导群众落实好各项防控措施。医疗救治要跟上，加强专业力量调配和统筹，衔接好治疗、护理、康复等环节，全力以赴做好患者救治工作。

匡湧、杨志文、李宏亚参加。

(来源/青海日报)



10月14日，在云南昆明举办的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会生态文明论坛上传来喜讯，中华人民共和国生态环境部授予黄南州第五批国家生态文明建设示范区称号，授予河南县第五批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。

黄南州荣获第五批国家生态文明建设示范区称号

本报讯 10月14日，在云南昆明举办的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会生态文明论坛上传来喜讯，中华人民共和国生态环境部授予黄南州第五批国家生态文明建设示范区称号。同时，授予河南县第五批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。这是国家对黄南州生态文明建设成果的充分肯定，对于推动黄南州绿色高质量发展意义重大、影响深远。

黄南州地处青甘川三省交界地区，全州国土总面积为1.89万平方公里，总人口28万人，有藏、汉、蒙古、回、土族等23个民族，藏族占总人口的68.6%。全境属国家三江源生态保护综合实验区，有国家级森林公园两处、湿地公园两处、沙漠公园1处，是青海省国家生态安全屏障的“支撑区”。黄南是青海省唯一的国家级历史

文化名城及国家藏羌彝文化产业走廊核心区，也是青海省世界级和国家级非遗项目最为集中的地区，2019年批准为国家级热贡文化生态保护区。

近年来，黄南州始终坚持以习近平生态文明思想为引领，认真落实“一优两高”战略，坚持人与自然和谐共生、保护与发展并重、污染防治与环境提升并举，统筹推进生态环境综合治理、系统治理、源头治理，擦亮最美生态底色，筑牢生态安全屏障。

全面建设“山水黄南”，筑牢生态安全屏障。生态环境保护成效显著。近年来治理水土流失156.68平方公里，生态趋势持续向好，污染治理力度不断加大，二氧化硫排放量持续下降，全州空气优良天数年均达到95%以上，水功能

区达标率100%。国土绿化步伐不断加快。大力推进重大生态工程建设，累计完成国土绿化215万亩、封山育林58.5万亩，森林覆盖率达29.43%。高水平建设国家级公园7个，成功创建国家森林公园5个、省级森林城镇1个和省级森林乡村1个，打造高原美丽乡村108个、全国文明村镇6个，绿化村庄23个、校园19所、寺院26个。草原生态修复持续发力。深入实施退牧还草、退化草原治理等草原生态保护修复工程，严格落实禁牧、休牧和草畜平衡制度。近年来累计完成围栏建设280万亩，退化草地改良90.5万亩，人工种草17.5万亩，黑土滩治理64万亩，草原有害生物防治4170.7万亩，草原退化面积减少159.5万亩，草原综合植被覆盖率达68.65%。

大力发展高原特色产业，健全绿色产业体系。加快发展生态农牧特色产业。坚持以草定畜、种草养畜、草畜配套和以种促养、以养带种、种养双赢的循环发展，全州2109.5万亩草场、180.66万头(只)牲畜和8.59万亩饲草料基地通过国家有机认证，成为全省首个天然草场牲畜有机认证全覆盖地区。实施有机农畜产品品牌战略。成功创建泽库国家现代农业(牦牛)产业园和国家级扶贫产业园，“拉格日”模式被农业农村部作为草地生态畜牧业生产经营方式改革的典型在全国推广，培育国家地理标志产品20个，有机认证产品43个。在全省率先创建绿色有机农畜产品示范州，是全国首家厅州共建生态有机农畜产品示范州。

(下转2版)

党建引领聚合力 乡村振兴添动力

详见2版

我们对以后的生活充满信心

详见3版

黄南州政协注重为民服务办实事

详见4版

一部标新立异的志苑佳作

详见7版

生命之美 自然而然

详见8版

责编 / 马芝芬 排版 / 项青尖措

